

Сб. 120р. Аб. 160р

# Трудовой фронт

№ 53 (6303)

Среда, 7 июля 1993 года.

Газета выходит с 1932 г.

Цена 4 руб.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## НА УЛИЦЕ ЛЕТО, А ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

## РАБОТА СПОРИТСЯ

На очередном заседании коллегии администрации района, которое состоялось 30 июня 1993 года, был рассмотрен очень актуальный для района вопрос «О подготовке объектов народного хозяйства к работе в зимних условиях 1993—1994 года», докладчик Ю. А. Теселкина, зам. главы администрации района.

В выступлении Ю. А. Теселкина было отмечено, какая работа проводится по подготовке к зиме в двух крупнейших поселках района — Крапивинском и Зеленогорском. Руководителями этих поселков и директорами центральных котельных составлены графики ремонтных работ. Из-за отсутствия средств финансирования графики ремонтных работ в п. Зеленогорском срываются. Так, котел № 3 центральной котельной должен быть отремонтирован к 30 мая 1993 г., а котел № 1 — к 30 июня, но это не сделано. А в котлах 2 и 4 надо менять боковые части стенок и делать полностью обмуровку. По графику готовность второго котла к 30 июля, четвертого к 30 августа. На центральных тепловых сетях п. Зеленогорского проведены испытания, заменены все задвижки, — остается небольшой ремонт теплоизоляции.

Положение с подготовкой котельных, предприятий, тепловодосетей в п. Крапивинском более благополучное. В РТП котлы отремонтированы, осталась лишь побелка, СХХ, ТМО — работы ведутся, по ДРСУ вопросов нет, в МСО в котельной заменены два котла на новые, требуется замена одного насоса. На центральной котельной п. Крапивинского надо заменить два котла из пяти, три требуют капитального ремонта. В сентябре—октябре намечается текущий ремонт теплоотдачи. На се-

годняшний день из 43 водоразборных колонок ни одну еще не отремонтировали, также пока не сделано ограждение скважины у ДРСУ, промывка емкостей на скважинах по ул. Островского, ул. Заводской и ул. Иманской. Медленно ведется ремонт по ул. Юбилейной, в двух домах все еще нет воды. Выступившая затем Л. М. Брезгина, начальник ПОЖКХ, пообещала, что в течение недели ремонт водопровода по ул. Юбилейной будет закончен.

Ход обсуждения выступления Ю. А. Теселкина представителями п. Зеленогорского показал несогласованность действий предприятий и организаций этого поселка по подготовке к работе в зимних условиях, а также желание не дело делать, а найти виноватого, на которого и можно было бы свалить всю ответственность. Если зам. главы администрации п. Зеленогорского О. А. Заикина считает, что отсутствие необходимой химводоочистки было одной из основных причин плохой работы центральной котельной, то главный инженер котельной сказал, что «хватит слушать сказку про химводоочистку». Его поддержал В. В. Щербаков, начальник ПОЖКХ п. Зеленогорского. Следует сказать: глава администрации п. Зеленогорского Э. В. Елькин подал в суд на В. В. Щербакова за невыполнение последнего распоряжения администрации по подготовке к зиме, а сам ушел в отпуск.

По предложению В. А. Альберта, главы администрации района, принято следующее решение по обсуждаемому вопросу:

— Обязать глав администраций п. Крапивинского и п. Зеленогорского, руководителей жилищно-коммунальных хозяйств выполнить распоряжение ад-

министрации района по подготовке предприятий и организаций к работе в зимних условиях 1993—1994 года.

— Администрации п. Зеленогорского в недельный срок выяснить судьбу 120 млн. руб., направленных на реконструкцию центральной котельной, и в месячный срок решить вопрос о принадлежности котельной.

— За необъективность подхода к решению вопроса подготовки центральной котельной п. Зеленогорского и тепловодосетей к зиме объявить Э. В. Елькину, главе администрации п. Зеленогорского, неполное служебное соответствие занимаемой должности.

— Главам администраций поселков Э. В. Елькину В. А. Прохорову, заведующей финансовым отделом администрации Н. Н. Казаковой при поступлении средств вопросы финансирования школ и дошкольных учреждений сделать первоочередными, чтобы они имели возможность подготовиться к зиме.

Вторым вопросом, рассмотренным на коллегии администрации района, был «Об итогах проведения весенне-полевых работ сельскохозяйственных предприятий района». С информацией по этому вопросу выступил В. П. Иванов, начальник управления сельского хозяйства. В связи с затяжной весной сев зерновых в некоторых хозяйствах начался на 8—12 дней позже. В лучшие агротехнические сроки посеяли зерновые культуры (до 28 мая) совхозы «Барачатский», «Борисовский», акционерные общества «Красный Ключ», «Уньга». Сложности с проведением посевной возникли из-за обилья осадков. Если в мае по норме их должно быть 51 мм, то фактически выпало 90,8 мм. Во всех хо-

зяйствах было двухразовое питание, при обеде в 50% стоимости, ужин бесплатный, в совхозе же «Арсеновский» не было ни обеда, ни ужина. Руководство совхоза сослалось на то, что механизаторы отказались.

Хозяйства района засеяли 66 процентов кондиционных семян, в том числе 28 процентов 1—2 классов. Более высокие репродукции посева семенных участков:

— по пшенице — в «Барачатском», «Тарадановском», «Арсеновском», а/о «Мельковское», «Уньга», — по ячменю — в «Березовском», «Каменском», а/о «Уньга», «Барачатском», «Крапивинском»,

— по гороху — в «Мунгатском», «Каменском» и в «Барачатском» — новый сорт Норд суперэлита, который можно размножить по району.

Внесение удобрений: 31 кг действующего вещества на 1 га ярового сева, в 1990 году было 55 кг. Вывезено перегноя по району 67430 тонн, или по 1 тоне на 1 га пашни, а в 1990 году было по 2,6, в 1991 г. — 2,1 тонны.

В целом давая оценку уровню проведения весенне-полевых работ, В. П. Иванов сказал: «Весенне-полевая кампания проведена на голем энтузиазме. Но, несмотря на это, все посевы проведены в основном в благоприятные агротехнические сроки».

В конце заседания коллегии В. В. Ганус, военком района, сообщил об итогах весеннего призыва в ряды Российской армии. План по призыву выполнен, но состояние здоровья призывников вызывает серьезное беспокойство. Лишь одна треть призывников по состоянию здоровья могут служить в Вооруженных Силах.

А. СЕРЕГИН

### РУКИ ДЕЛАЮТ ДАЖЕ ТОГДА, КОГДА ГЛАЗА СТРАШАТСЯ. ДА ЕСЛИ РУКИ УМЕЛЫЕ, ПРОВОРНЫЕ, К ТРУДУ ПРИВЫЧНЫЕ, ТО И РАБОТА СПОРИТСЯ.

В малом предприятии «Арида» именно так. В районном отделе народного образования нашли в лице этого коллектива надежного и обязательного партнера. Качественную деятельность строителей оценили уже в Зеленогорском, Тарадановской школе, в Шевелевском детском саду. И вот новый объект. С мая «Арида» прописалась в детском комбинате «Солнышко», что в районном центре. Периодический текущий ремонт здания не решал годами накапливавшийся проблем по протекающей кровле, по отопительной системе, по пришедшим в негодность полам, по... В общем, оттягивать и далее капитальный ремонт комбината означало отправка детский коллектив в очередную зиму на холод, сложности, тревоги, болезни. Со всей серьезностью отнеслись к проблемному детскому учреждению в администрации «Солнышка», в районе. Еще с минувшего года стали приспосабливать строительные материалы — лес, толь, шифер и т. д. Побойлись и о размещении детей комбината по другим садам поселка, благо, что таковые у нас имеются. Постарались учесть желания родителей и даже как-то сохранить детские коллективы — основная масса малышей стала квартирантами в садике № 5.

— Пускай родители не беспокоятся, а дети — не скучают. Немного времени пройдет — и соберутся опять все вместе в саду просторном, светлом, уютном, прекрасном, — заверили женщины из «Ариды».

И их словам можно верить. Потому что работают они целый день, в буквальном смысле рук не покладая: в 6—7 утра принимаются за дело и так до поздней. Потому что ра-

ботают на совесть. За месяц сделали очень много — близятся к завершению кровельные работы, на двух этажах здания в каждом помещении уже оставили свой автограф строители, выполняя грунтовку, затирку стен и потолков. И все это сделано коллективом, в котором лишь 10 человек.

— Без дела не сидим. Если дождь препятствовал работам на крыше, мужчины переходили в помещения на отопительную систему, перестали полы, — рассказывает мастер Фатима Давыдовна Акуева. — Люди в коллективе трудолюбивые. Так хочется побыстрее подарить радость детшкам.

Женщины из бригады признались, что не хотят подвести своего мастера, понимая, за сколь хлопотное и ответственное дело взялись. Завхоз «Солнышка» В. А. Буслева постоянно находится вместе со строителями, помогая. И, как лицо со стороны, думаю, объективна в своих оценках: «Очень старательные люди. И это радует».

А старательные — это Малика Кулаева, Яха Ансарова, Ася Кулаева, Ася, Алик, Салман Акуева и все остальные строители из «Ариды». Обещали управиться за летние месяцы, если не будет задержек из-за материалов, вот сейчас есть такие опасения, и связаны они с линолеумом.

А для себя «Арида» сроки определила — в середине, конце августа «Солнышко» откроет двери для ребят.

В. БАЗАНОВА

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

## БУДЕМ ЛИ ПРОЦВЕТАТЬ?

ХРОНИЧЕСКОЕ отставание аграрного сектора на протяжении десятилетий остается одной из самых болезненных точек нашей экономики, несмотря на неизменно провозглашавшийся приоритетный характер и последовательность аграрной политики правительства. Список аграрных «реформ» и починов последних лет очень длинен. Все они были близки по задачам и не менее схожи по отсут-

ствию ощутимых результатов. Это породило у многих работников села чувство безысходности, неверия в возможность каких-либо радикальных изменений.

Сегодня назрела необходимость коренной реконструкции всего агропромышленного комплекса. Сложившаяся к настоящему времени структура государственных и кооперативных предприятий в сель-

ском хозяйстве не приспособлена к рыночным отношениям, изначально ориентирована на государственные закупки, снабжение, цены и т. п. Одна из задач аграрной реформы — создать иную, более отвечающую требованиям рыночной экономики структуру, базирующуюся на самостоятельных товаропроизводителях и рыночных механизмах их взаимодействия.

Основными путями фор-

мирования новой производственной структуры призваны стать процессы приватизации земли и реорганизации совхозов. В результате этих процессов должна быть создана система мобильных, ориентированных на рынок частных производителей сельскохозяйственной продукции.

Принятие указа президента РФ и постановлений (Окончание на 2-й стр.).

8 ИЮЛЯ

в зале заседаний Крапивинского районного Совета проводится учеба-семинар советского актива по земельному законодательству. Приглашаются председатели поселковых, сельских Советов. На встречу приглашен юрист из областного комитета по земельной реформе.

Семинар открыт для всех желающих заинтересованных лиц (представителей ассоциации фермерских хозяйств).

Начало в 11 часов.

50р

40р

## АГРАРНЫЙ СЕКТОР

БУДЕМ ЛИ  
ПРОЦВЕТАТЬ?(Окончание. Начало на  
1-й стр.).

правительства России следует воспринимать не как административное принуждение к развалу совхозов, а как создание механизма для быстрого реформирования всего сельского хозяйства.

Хочу остановиться на характеристике исходного момента. Что же нас подталкивает к ускоренному осуществлению реформы? Печальный результат минувших двух лет: резкий спад производства во всех сферах, сокращение поголовья скота. Мы недополучили большое количество приплода сельскохозяйственных животных. Уменьшились площади посева зерновых и картофеля, снизился урожай и закупки хлеба, других видов продукции. Все факты говорят о том, что приказы, нажимы, административное давление на кого бы то ни было уже не срабатывают. Рассчитывать нужно только на интерес производителя. Такой интерес может быть достигнут лишь при одном условии: если производитель станет собственником земли, имущества. Или собственником того или другого в акционерном обществе. А как у нас? До 1990 года в районе были отмечены темпы роста сельскохозяйственного производства, позволившие реализовать определенные меры в социальной сфере. Так, в 1990 году освоили на строительстве жилья 8331 тыс. руб., ввели 112 квартир. В 1991 году пошел спад вводимого жилья — освоили 7629 тыс. руб., ввели 71 квартиру. За 10 месяцев 1992 года освоено 1478 тыс. руб., введено 20 квартир.

Начиная с 1989 года, в агропромышленном комплексе района стала наблюдаться нестабильность. Я мог бы перечислить цифры и факты, подтверждающие это, но неоднократно об этом шла речь с руководителями хозяйств. Такие качества, как беспечность и неорганизованность специалистов совхозов, мешают работе. Так, под повес

нынешнего урожая было подготовлено всего 70 процентов зяби, а в «Банновском», «Березовском», «Мельковском» вспахали по 50 процентов зяби. К весне неважно подготовили семена, кондиционных семян по всем показателям с осени было мало. И лишь крапивинцы отличились в лучшую сторону. Главные агрономы зимой неудовлетворительно работали с семенами, и в этом плане агрономической службе управления сельского хозяйства во главе с В. И. Волковым и И. Д. Селивановой следует сделать упрек.

Сегодня сложно говорить о финансовых результатах, потому что цены на все виды промышленной продукции, за исключением цен на сельскохозяйственную продукцию, меняются каждый день. На конец года ожидаем получить прибыли 84 млн. 659 тыс. рублей, рентабельность производства составит по году 42,4 процента. Долг в совхозах на сегодня — 80 млн. 744 тыс. руб. Давайте сопоставим несколько цифр и сделаем вывод. На месяц предприятиям управления сельского хозяйства нужно около 2 тыс. тонн ГСМ. Цена на ГСМ — 23 рубля за литр. В деньгах нужно 46 млн. рублей. На зарплату нужно около 11 млн. рублей. Только на эти две статьи производственных затрат нужно 57 млн. руб. Мы сегодня получаем деньги практически только от молока, что в месяц составляет 10 млн. 100 тыс. рублей. Как видно из этого примера, цены не сопоставимы, даже если будем доить по 12 литров молока от коровы, все равно концы с концами не свести.

Январская либерализация цен увеличила разрыв в ценах, и это еще более ослабило сельское хозяйство. Реформа сельскохозяйственного производства — для района вопрос ключевой. Сельское хозяйство — единственная база его

выживания. Сможем наладить эффективное производство — будем процветать. Не сможем — так и будем прозябать все время, ходить с протянутой рукой. Развертывание аграрной реформы направлено на формирование фермерства, что сегодня немыслимо без крупномасштабной государственной поддержки. В нашем районе 95 фермерских хозяйств, им отдано 6766 га земли. Фермеры района содержат 550 голов КРС, в т. ч. 115 коров, 302 свиньи, 256 овец, 696 голов разной птицы, 24 лошади, 625 пчелосемей. Есть и такие крестьянские хозяйства, которые за два года своего существования ничего не сумели продать государству.

Проблема повышения эффективности производственного потенциала в сельском хозяйстве не только не потеряла своей актуальности, но ввиду ужесточения бюджетной политики приобретает первостепенное значение, и решить ее можно лишь на путях преобразования существующих форм государственной и кооперативной собственности. Четыре совхоза в районе стали акционерными обществами.

Сейчас в основном все руководители хозяйств выходят из шокового состояния и начинают на жизнь смотреть реально. Быстрее проводить реформирование сельского хозяйства необходимо для того, чтобы каждого производителя сделать собственником земли и имущества. Говорить о стабилизации производства на селе преждевременно, хотя стремиться к этому нужно. А на сегодня главная цель — сохранить поголовье КРС. А для этого нужно вплотную заниматься созданием прочной кормовой базы, параллельно решая вопросы глубокой переработки сельскохозяйственной продукции.

**В. ИВАНОВ,**  
начальник управления  
сельского хозяйства при  
администрации района.

## СДВИГИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ

Нет сел, похожих друг на друга, у каждого свое лицо. Одно славится красивыми домами, другое утопает в зелени или в грязи. Свое лицо и у села Березовка нашего района. Оно утопает... в технике. Чего только не увидишь, въезжая в село! Тракторы, комбайны, сеялки, бороны, культиваторы, автомобили и т. д., вплоть до кладбищ металлолома. Комбайны, стоящие возле домов механизаторов, загнать бы еще с осени в ангар, поставить списанную технику отдельно, предварительно сняв с нее все годные узлы и детали, собрать металлолом в удобном для погрузки в автомашины месте. Но проходит год за годом, и ничего не делается. Почему? Не было предписаний инспекции гостехнадзора? За десять лет существования совхоза по наведению порядка в хранении и эксплуатации техники руководителям хозяйства и главным инженерам было дано 18 предписаний, налагались и штрафы. Значит, причина в другом? Тут, братцы, нужно разобраться.

Во-первых, не только ан-

гара, но и настоящей-то ремонтно-технической мастерской нет. Нет площадки с твердым покрытием для постановки техники на хранение хотя бы и под открытым небом. Десять лет — срок небольшой, но за это время в хозяйстве сменилось 10 главных инженеров. Менялись в совхозе и директора. Поэтому-то и повисали многочисленные устные и многие письменные замечания и предложения в воздухе. Но и в таких условиях можно навести в хранении и использовании техники элементарный порядок, и инспекция гостехнадзора делает еще одну попытку изменить сложившееся положение. Рождаются еще один документ, привожу текст его полностью.

«Главе администрации Березовского сельского Совета Гаус Н. А. Копия: Директору совхоза «Березовский» Денисову В. И. Копия: начальнику областной инспекции Гостехнадзора Лаукарту И. Ф.

Информация  
Инспекцией Гостехнадзора администрации Крапивинского района в совхозе «Березовский» установлены

многочисленные факты беспечности, выразившиеся в преждевременном списании и разукруплении с/х машин. Не обеспечиваются нормальные условия для эксплуатации, техобслуживания ремонта техники. Нет должного порядка также по учету техники.

Технические осмотры тракторов и сложных машин не проводятся. Имеются факты, когда тракторы и автомобили эксплуатируются без гос. номерных знаков. Сельхозтехника разбросана по всей территории совхоза, в результате используется в личных целях, разукрупняется, преждевременно выводится из строя и списывается. До настоящего времени территория РТМ не огорожена, не определены и не обустроены места хранения техники в с. Березовке и в с. Саранки. Поэтому совхоз имеет большие убытки по ее восстановлению.

Инспекцией Гостехнадзора по устранению отмеченных недостатков ежегодно выдаются акты-предписания, информация, за невыполнение предписаний инженерно-технические ра-

## КОРОТКО

Руководитель администрации президента РФ С. Филатов, комментируя для корреспондента ИТАР-ТАСС причину отказа Б. Ельцина в предоставлении самолета главе парламента Р. Хасбулатову для служебной командировки, заметил: «Хасбулатов становится национальным бедствием». Тем временем руководитель парламентской пресс-службы Ю. Маречников на брифинге заявил, что это «сподоплека сугубо политического свойства. Президенту хочется быть полновластным хозяином в вотчине, в которую он хотел бы превратить всю Россию».

Калмыкия предъявила территориальные претензии на площадь в 390 тысяч квадратных километров, принадлежащую Астраханской области. Более того, с 1 июля она считает ее своей собственностью, с чем категорически несогласна внеочередная сессия Астраханского облсовета.

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ЦЕНЫ РАСТУТ,  
НАРОД НИЩАЕТ

Мне хотелось бы всем сердцем поддержать выступление А. Шевнина в районной газете «Тайдон» за 19 июня 1993 г. «К нищете и голоду». Действительно, когда «демократам» нужны были голоса избирателей, то они обещали «золотые горы»: повысить стипендии студентам, заморозить цены на энергоносители, уделять больше внимания социальным проблемам. Прошел референдум, что изменилось в жизни нашего общества? Да ничего. Только растут цены, да нищает народ.

Удивляюсь нашим людям, многие из них проголодали за то, чтобы проглотить от одного до двух миллионов за учебу детей в вузе, несколько сот тысяч рублей за медицинскую операцию, если у тебя нет медицинского полиса. И никто пока не задумывается над тем, что живем-то мы еще на старых запасах, которые приобрели при социализме. Представьте себе, если через год или два выйдет из строя телевизор, холодильник или стиральная машина. Все это обойдется в 600—700 тысяч рублей. А где взять такую сумму денег?

С экранов телевизоров день и ночь пропагандируется капитализм как общество будущего. Но никто не говорит о том, что только 5—10 процентов населения России будет жить при «коммунизме», а 90 процентов будут батраками. Пример? Пожалуйста. Президент Калмыкии, имеющий пять лет трудового стажа, «сколотил» состояние в несколько миллиардов рублей. Я считаю, что он ограбил в первую очередь народ Калмыкии, а во вторую очередь — нас с вами. Кто из вас сегодня может за 150—200 тыс. рублей пообедать за одним столом с Гайдаром? За такую же сумму отдохнуть к Дому отдыха или санатории?

Телевидение, радио и газеты твердят о том, что сегодня можно купить любую литературу, но ста-

ла ли читающей от этого наша страна? Пожалуй, нет. Например, в «золотое время» по предприятиям и совхозам района распространялось до 300 экземпляров подписки. И этого не хватало. Как вы думаете, сколько подписавших на «Искатель», «Подвиг» в этом году? В десятки раз меньше, чем 5—6 лет назад. Это говорит о том, что подписка на газеты, журналы и подписные издания стала не по карману многим жителям Крапивинского района.

Осенью будут проходить выборы в парламент, и не за горами выборы президента. Прошу вас снова проголосовать за нынешнего президента. Возможно, к осени благодаря обещаниям президента построим светлое общество будущего — процветающую демократическую Россию.

Президент России в своем выступлении по телевидению сказал о том, что по некоторым отраслям народного хозяйства остановлен спад производства. Но это только словоблудие, спад производства продолжается ежемесячно на 15—17 процентов. К зиме ожидается закрытие нерентабельных предприятий и шахт. На улицу будет выброшено до 7—10 млн. человек. Возможно, среди них будете и вы. Безработица даст новый виток разгулу преступности, ухудшению жизненного уровня людей.

Когда это было, чтобы смертность в России превысила рождаемость? Сегодня проклинают демократов матери, которые не в состоянии купить конфету своему ребенку, проклинают больные, будучи не в состоянии купить лекарства, проклинают умирающие, не уверенные в том, что у них хватит денег, чтобы их нормально похоронили.

Приходишь к выводу, что Ельцин и его окружение способны только разрушать, но не способны созидать.

**В. ИСАКОВ.**



Поселок Крапивинский. Бродят овцы по улицам райцентра.

Фото В. Евстигнеева

300

ботники подвергались административному взысканию, но положение не меняется. Не определены места хранения с/х машин у крестьянских хозяйств.

В связи с неудовлетворительным хранением и эксплуатацией с/х техники на территории совхоза «Березовский» прошу вас рассмотреть данный вопрос на заседании Совета.

**В. А. НИКИТИН,**  
гл. инженер-инспектор  
Гостехнадзора.

Заседание совета администрации Саранинского сельского Совета состоялось 29 июня. На заседание были приглашены директор совхоза В. И. Денисов, гл. инженер В. Н. Коробейников, управляющие фермами, бригадиры. Из районных руководителей и специалистов присутствовали глава администрации района В. А. Альберт, нач. управления сельского хозяйства В. П. Иванов, гл. инженер-инспектор гостехнадзора В. А. Никитин. Разговор не был долгим, недостатки в хранении и использовании техники были, как говорят, на виду. Разногласия возникли лишь, когда речь зашла о сроках их устранения. Директор совхоза В. И. Денисов, работающий в совхозе второй год, сказал:

— Непорядки в хранении

техники, в вывозке металлолома не устранились годами, в короткий срок все сделать не сможем. Сможем лишь свезти металлолом в одно место, убрать с улиц технику, но зерновые комбайны пусть стоят у изб механизаторов, хранить их нам пока негде.

Хранилась новая техника возле дома механизатора, но кто-то снял с нее фонари. Так что хранить технику возле домов — способ не очень надежный. Лучше, когда она собрана в одном месте, территория обнесена оградой, освещена и есть надежные сторожа. У управляющего второй фермой свое мнение.

— А где их взять, надежных сторожей? Мы поставили двух, а что толку?

Да, есть такие сторожа, которые халатно относятся к своим обязанностям. И даже такие, которые снимают детали с охраняемых машин и продают их за спиртное, сваливая утечку на воров. Что делать в таком случае?

— Надо беречь технику всем коллективом. Выделять на ее охрану ежедневно по два механизатора, и проблема будет решена. Нельзя, не позволивительно оставлять технику на улицах возле домов. Мало того, что разворовываются детали, недолго и до беды. Подне-

сет к бакам кто-нибудь спичку — и пойдет полыхать огонь с жертвами, какие были недавно при аварии в Москве, — сказал глава районной администрации В. А. Альберт.

Совет администрации сельского Совета решил, чтобы к 9 июля весь металлолом на территории совхоза был собран в одном месте, техника с улиц, кроме комбайнов, убрана. Ответственность за выполнение решения возложить на директора совхоза. В случае невыполнения решения рассмотреть этот вопрос на административной комиссии.

Управляющие совхоза со сроками согласились, сказали, что, хотя будет и нелегко, тракторов и людей для наведения порядка не хватает, но дело будет сделано. И тут возникает вопрос. Если порядок, пусть пока элементарный, в хранении техники можно навести даже в трудных условиях всего за десять дней, то почему его не вводили годами? Почему крестьянские хозяйства требования районной инспекции гостехнадзора выполняли все и быстро, а совхоз приступил к их выполнению только под сильным нажимом? Потому, что совхозное — это ничье?

В день, когда проходило

заседание совета администрации, в совхоз пришла грузовая автомашина из колхоза им. Свердлова Ленинск-Кузнецкого района. Якобы бывший гл. инженер В. И. Пехтерев обещал за масляный насос дать комбайновый двигатель. И приехавшие уже снимали его и сняли бы, если бы им не помешали. За насос двигатель! И уж совсем ни в какие ворота, когда совхоз вместе с действительно металлическим хламом отправляет на переплавку подпадающиеся ремонту селки, исправные узлы и детали. Ни один фермер не пошел бы на это!

Многое предстоит сделать инженерной службе совхоза, возглавляемой только что занявшим пост гл. инженером В. Н. Коробейниковым, по хранению и эффективному использованию техники. Создать, например, обменный фонд, для чего со списанной техники снимать пригодные узлы и детали и сдавать их на склад. Не гнаться за сиюминутной выгодой, не списывать технику преждевременно. Обнести место хранения техники оградой, обеспечить надежную охрану. Пора подумать и о строительной мастерской, о машинном дворе.

**А. ШЕВНИН**

## В ЦЕНТРЕ ОШИБОК — ЗЕМЛЯ

Прокуратурой Крапивинского района проведена проверка исполнения земельного законодательства в Крапивинском районе. Вопросы, связанные с обеспечением законности земельных отношений, находятся в центре внимания прокурорского надзора. Основная задача прокурорского надзора в этой сфере деятельности — обеспечение свободы выбора любым гражданином формы хозяйствования на земле, а также ее реального осуществления.

Полученные в результате проверок и рассмотрения конкретных жалоб граждан данные свидетельствуют о неадекватном исполнении законодательных актов по аграрной реформе. Значительное количество нарушений земельного законодательства допущено администрацией района, районным комитетом по земельным ресурсам и землеустройству. При этом должностные лица, рассматривая заявления граждан, руководствуются не нормами закона, а поступающими из Кемеровского областного комитета по земельным ресурсам и землеустройству рекомендациями и указаниями, противоречащими требованиям закона.

Так, при предоставлении земельных участков гражданам для ведения крестьянского хозяйства обязательным условием ставилось увольнение с прежнего места работы. Отказывалось в предоставлении земельных участков для ведения крестьянского хозяйства Игнатьеву В. Н., Шевчуку В. В., Штановой Л. В. Однако статья 9 Закона РСФСР от 22.03.91 г. «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках» закрепила, что заниматься предпринимательской деятельностью, иметь в собственности предприятия и занимать должности в органах управления хозяйствующего субъекта запрещается должностным лицам органов государственной власти и управления. Грубо нарушаются требования статьи 35 Земельного кодекса РСФСР о рассмотрении заявлений граждан о предоставлении земель-

ных участков в месячный срок органами местной администрации. Значительное количество заявлений граждан, минуя администрацию, попадает непосредственно в комитет по земельным ресурсам и землеустройству: при этом заявления не регистрируются, на некоторых отсутствует дата подачи заявления.

Нередко решения об отказе в предоставлении земельных участков для ведения крестьянских хозяйств принимает не администрация района, а комиссия по земельной реформе (председатель Иванов В. П.). Тем самым ущемляются права граждан на обжалование в установленном законом порядке отказа в предоставлении земли (ст. 33 Земельного кодекса РФ). В распоряжениях администрации района о предоставлении земельных участков гражданам для ведения крестьянских хозяйств не указывается правовой режим земельных участков, что приводит к выдаче гражданам незаконных свидетельств на право пользования земельными участками. Правовой режим предоставляемого земельного участка определяет не администрация района (согласно ст. 60 Закона РФ «О местном самоуправлении в РФ», ст. 30 Земельного кодекса), а комитет по земельным ресурсам. Так, Паршукову Л. Ф. распоряжением администрации № 88 от 02.03.92 г. предоставлен земельный участок площадью 77 га для ведения крестьянского хозяйства. В свидетельстве № 6 от 6.03.92 г. земля Паршукову Л. Ф. предоставлена в

постоянное пользование, что является грубым нарушением Закона, так как согласно ст. ст. 7, 12 Земельного кодекса РФ, гражданам земельные участки предоставляются в собственность, пожизненное наследуемое владение, аренду.

Аналогичные нарушения допущены при предоставлении земельных участков Тесленко С. В., Найденову Г. П., Штарку Е. М., Склярову В. П. и другим. Данное нарушение приводит к незаконному предоставлению бесплатно в собственность, пожизненное наследуемое владение земельных участков сверх установленных в районе норм. Свидетельство № 27 от 20.03.93 — 22 га в собственность, свидетельство № 74 от 17.04.92 — 20 га в собственность, свидетельство № 414 от 5.04.93 — 200 га в собственность и др. В Крапивинском районе норма земельного участка, предоставляемого в собственность бесплатно, — 11 га.

В соответствии с пунктом 2 ст. 5 Закона РФ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», ст. 13 Земельного кодекса РФ право аренды на землю оформляется соответствующими договорами. Однако, при предоставлении земли Кривенко В. С. 1 марта 1993 года — распоряжение № 113, Сокольникову В. И. 19 марта 1992 года — распоряжение № 113, Соболеву В. Н. 19 марта 1992 г. — распоряжение № 113 и другим договорам аренды не заключены. Кроме того, этим лицам выданы свидетельства на право бессрочного пользования землей. В соответствии со ст. 33 Закона РФ «О предприятии и предпринимательской деятельности», ст. 9 Закона РФ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» предприятие считается учрежденным и приобретает статус юридического лица со дня его государственной регистрации. При проверке установлено, что крестьянские хозяйства как юриди-

ческие лица в районе не регистрируются. Фактом регистрации считается распоряжение администрации о выделении земельного участка, что является грубым нарушением закона. Проверкой установлены и другие нарушения действующего законодательства.

Таким образом, проведение земельной реформы в Крапивинском районе осуществляется с грубыми нарушениями закона, что приводит к социальной напряженности, многочисленным обоснованным жалобам граждан, в том числе и в прокуратуру района. Такое положение стало возможным и в связи с низкой исполнительской дисциплиной должностных лиц администрации района и комитета по земельным ресурсам и землеустройству, незнанием действующего законодательства.

В результате проверки в адрес районного Совета народных депутатов, администрации района, комитета по земельной реформе внесены представления. Незаконные распоряжения администрации, Совета опротестованы. На сегодня существует сложившийся, исходя из действующего законодательства, порядок предоставления земельных участков для ведения крестьянских хозяйств. Гражд-

д  
з  
с  
л  
р  
н  
п  
о  
н  
л  
н  
р  
з  
д  
г  
к  
б  
л  
н  
т  
р  
т  
л  
н  
к

дуемое владение, в собственности за плату. Свыше 40 га земельных участков предоставляются в аренду.

(Окончание на 4-й стр.)

## ПАМЯТЬ

### ШЕЛ НА ПОДВИГ СИБИРЯК

В КАНУН 52-й годовщины нападения фашистской Германии на Советский Союз, который сейчас отмечается как День памяти защитников Отечества, я встретился с участником Великой Отечественной войны Николаем Дмитриевичем Фолиным. Так пополнилась моя коллекция новых записей, за которыми — судьба человека.

Н. Д. Фолин — коренной сибиряк, родился в селе Тараданове в 1925 году, а из Максимова, куда переехали родные, был призван на фронт в декабре 1942 года.

— Это был первый призыв моих ровесников, 17-летних парней, — вспоминает ветеран, — 25 земляков-призывников отправили на станцию Асино, что недалеко от Томска, в учебный батальон снайперов. Учился упорно 8 месяцев.

Приехал к нам генерал-лейтенант перед отправкой на фронт. Посмотрел на исхудалых и тощих, так как питание было очень плохое, и приказал

немного придержать с отправкой на фронт, усилить питание. Через месяц с эшелонам отправили нас на фронт, в сторону г. Великие Луки, где шли кровопролитные бои.

Недоедая до передовой, расположились в селе Заречье. Мы помылись в бане, и командир объявил: «Будете отдыхать до утра». Однако отдыхать не пришлось. Подняли нас по тревоге, подогнали обозы с винтовками. Получив оружие, в эту же ночь наш батальон выдвинулся в оборону, чтобы не пропустить подкрепление. Немецкая артиллерия и минометы обстреливали основную дорогу, так пришлось бросками по 20 человек и полком добираться до передовых позиций. В траншеях — сутки прошли в обороне, а на следующий день в 2 часа ночи командир объявил о нашем наступлении.

— Перед боем нам дали по 100 граммов, но я отказать пить, так как в то время водки не употреблял, — продолжает рассказывать фронтвик. — После усиленной артподготовки с криком «ура!» мы пошли в наступление, стреляя на ходу. Немцы находились на удобной позиции — на вышине, и когда мы достигли ложины, противник открыл артиллерийско-минометный огонь. С нашей стороны много было убитых и раненых. Команди-

70. Впереди вновь укрепленные позиции немцев.

Николай Дмитриевич продолжил воспоминания: — После артподготовки мы снова пошли в наступление. Бой разгорелся с новой силой, впереди — препятствие. На позиции немцев — пулеметная точка. Командир приказал уничтожить ее. Нас было двое. Поподли мы к траншее и, действуя быстро, кидая гранаты, выполнили приказ, открыли дорогу к наступлению. За этот подвиг меня наградили орденом Отечественной войны II степени. В этом бою я был контужен и около двух месяцев находился на излечении в санбате.

После излечения сержант Фолин снова воевал в своей части. Вспоминает Николай Дмитриевич, как форсировали реку Двину. Тогда он командовал отделением ручного пулемета Дегтярева. Его группа первой форсировала реку и, стреляя на ходу из пулеметов, прикрывала переправу остальных частей.

— Это был очень тяжелый и ответственный для меня бой, — говорит Николай Дмитриевич. — Немцы сильно сопротивлялись.

За этот бой Н. Д. Фолин был награжден медалью «За отвагу». Было это уже в 1944 году.

В рядах прославленной 47-й гвардейской Невельской, краснознаменной, орденов Кузнецова и Суворова дивизии он участвовал в освобождении Советской Прибалтики, Латвии и Литвы, города Каунаса, форсировал Неман. А дальнейший путь сибиряка лежал через Польшу. За участие в освобождении Варшавы был награжден медалью «За освобождение Варшавы». Затем был направлен в военно-пехотное училище в ускоренную школу офицеров в г. Глазов в Удмуртии. Но закончить учение не пришлось, помешали ранение и контузия, полученные в боях.

Демобилизовался Н. Д. Фолин в 1946 году. Приехал снова в Максимова старшим сержантом. Надо отметить, что он всегда комсомольцем, а 19-ти лет в 1944 году стал коммунистом. Работал Николай Дмитриевич на разных работах, в г. Ленинске-Кузнецком на транспорте шофером, а с 1977 года до 1985 года работал в Зеленогорском водителем. За добросовестный труд в мирное время отмечен медалью, благодарностями, знаками и Почетными грамотами. В мирное время награжден еще орденом Отечественной войны I степени, медалями.

Сейчас у супругов Фолиных 10 внуков и внучек. Николай Дмитриевич — инвалид II группы.

— Конечно, пенсию я как участник войны получаю неплохую. Но душу тревожит одно: за что мы воевали, за что миллионы сложили головы? За будущее, счастливую жизнь! А что сейчас творится со страной, мы об этом разве думали? Страну нашу демократы развалили, превратили в бараклодку. Армия разваливается. Но я думаю, — говорит Николай Дмитриевич, — придет правда, я уверен.

**Б. ДОБРОХОВ,**  
селькор.



Поздравляем любимую жену, маму, бабушку **ТИХОНОВУ Галину Александровну** с днем рождения. Будь всегда желанной, будь всегда любимой, доброй и красивой, бесконечно милой.

Родные.

Поздравляем дорогую дочку, мамочку **ПОНОМАРЕВУ Наташу** с днем рождения. Пусть в день рождения твоего тепло родных тебя согреть. А с ним не страшно ничего, хоть снег летит, хоть дождик сеет. Мы пожелаем тебе хотим всегда весны — зимой и летом, здоровья, бодрости, добра и чистых утренних рассветов.

Мама, папа, Настенька.

Поздравляем дорогую мамочку, бабушку **ГЕРГЕТ Луизу Александровну** с днем рождения. С тобой детям радостно твоим. Твой дом для нас причал надежный самый. За все, за все тебя благодарим. Ты нам нужна. Живи подольше, мама.

Дочь, зять, внучата  
Ира, Оля, Рома.

Поздравляем дорогую мамочку, бабушку, прабабушку **ДАВЫДОВУ Марию Ивановну** с 70-летием. Год прибавился к десятку, серебрится голова. Не печалься ты, родная, это вовсе не беда. Лишь бы быть всегда здоровой, и не важно, сколько лет. С днем рождения поздравляем, дорогой наш человек!

Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем дорогого Петра Петровича **МИЛЛЕРА** с днем рождения. День рождения — день прекрасный. Мы желаем всей душой исполнения желаний, счастья, радости большой. Чтоб здоровье крепким было, вечной молодость была, чтобы старость не спешила, а в сторонке ждала.

Мама, папа, родные.

Дорогого нашего **ВИТАЛИКА МИЛЛЕРА** поздравляем с днем рождения. Пусть жизнь улыбается вечно тебе, пусть мимо проходят невзгоды. Здоровья и счастья желаем тебе на долгие-долгие годы.

Баба, деда,  
лея, родные.

## ЭСПЕРАНТО—ЗАОЧНО ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА

Человечество давно лелеяло мечту о создании для всех наций и народов единого языка. Много раз изобретались международные языки, но они были слишком трудными и поэтому оказались нежизнеспособными. И только созданный более ста лет тому назад подданным Российской империи Лазарем Марковичем Заменгофом язык (получивший впоследствии название ЭСПЕРАНТО, что в переводе с латыни означает надеющийся) распространился по планете. Он не принадлежит никакому народу, не обижает ничьи национальные чувства, не уступает национальным языкам в богатстве и выразительности, а главное, он очень прост. В грамматике эсперанто всего шестнадцать правил и никаких исключений, ударение — только на предпоследнем слоге, нет таких грамматических категорий, как род, склонение, спряжение, все слова произносятся так же, как и пишутся, буквы — латинские.

Многолетняя практика показала, что человеку со средними способностями выучить эсперанто в 10—12 раз легче, чем любой другой язык. По этой причине эсперанто и стал международным языком. Четыре месяца для овладения им равны четырем годам для познания другого языка. Эсперанто доступен всем. Совершенно неважно, школьник ты или человек весьма почтенного возраста, есть у тебя среднее образование или нет, знаешь

ты другие языки или, кроме родного, никаких не знаешь.

Лев Толстой, изучивший эсперанто всего за два часа, писал, что времени для его изучения нужно так мало, а польза так велика, что нельзя не сделать этой попытки. Небезынтересно узнать, что Л. Н. Толстой был первым председателем Самарской ассоциации эсперантистов-вегетарианцев.

Кроме Л. Н. Толстого, эсперанто знали и поддерживали многие известные люди. Среди них писатели Жюль Верн, Рабиндранат Тагор, Юлиан Тувим, Михаил Исаковский. Комментатор С. И. Танеев писал музыку к стихам на эсперанто. Эсперантистами была изобретена телеграфная азбука Луи Люмьер, первый в мире летчик Анри Фарман, физик Поль Лапачев и Анри Пуанкаре, отец космонавтики К. Э. Циолковский, советские академики А. И. Берг, В. А. Обручев, А. Е. Ферсман. Герой гражданской войны С. Г. Лазо использовал эсперанто для секретных посланий, а легендарный разведчик Великой Отечественной войны Николай Кузнецов, с 14 лет овладевший эсперанто, в 1927 году на первомайской демонстрации нес транспарант с лозунгом на этом языке.

Эсперанто владеет автор песни «День Победы» композитор Давид Тухмацон, космонавт венгр Фаркаш и Г. С. Титов, а его отец в 1984 году от имени советской делегации привет-

ствовал Всемирный конгресс эсперантистов в Гааге на языке эсперанто.

Надо сказать и о печальном событии. Во времена сталинщины был ликвидирован «Союз эсперантистов советских республик (СЭСР), как «шпионская организация», множество эсперантистов было уничтожено. В течение двадцати лет тема эсперанто была у нас под запретом. Только в 1957 году, после VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, произошло возрождение эсперанто в нашем отечестве. Сейчас клубы эсперантистов есть во многих городах страны.

Активное изучение эсперанто идет во многих странах. В Китае и Японии, например, знание эсперанто поощряется на работе. Знакоком посылают в зарубежные командировки, им повышают зарплату. На международном языке выходит более ста газет и журналов, в том числе детские и научные, появляется много книг, ставятся спектакли, поются прекрасные песни, тридцать радиостанций Земли ведут на нем свои передачи. На этом языке люди всех стран переписываются, объединяются по интересам, обмениваются коллекциями, расширяют свой кругозор.

Сейчас, когда возросли международные связи, эсперанто особенно необходимо, так как способствует обмену профессиональным опытом, помогает общению в туристических поездках, полезен радиолюбителям, ученым всех специаль-

стей. Как сообщила центральная пресса, в скором времени эсперанто будет широко применяться для работы с компьютерами. Это свидетельствует о том, что постепенно он делается для людей вторым языком после своего родного. Когда это осуществится, не нужно будет содержать гигантскую армию переводчиков, а высокообразованные студенты пойдут на повышение благосостояния людей и охрану окружающей среды.

Изучать эсперанто можно и заочно. Марина Натановна Вульфсон с удовольствием поможет всем желающим его познать. Она высылает учебники, а взамен получает выполненные задания к каждому двум урокам. Исправив и объяснив ошибки, возвращает работы учащимся и ждет новые. Так проходит учебный процесс. Кого заинтересовала возможность выучить язык, не выходя из дома, пишите ей по адресу: 443030, г. Самара, улица Красноармейская, 119, кв. 19.

Окончившие 4-месячные курсы пишут и читают на эсперанто, почти не заглядывая в словарь. Впереди у них — международная переписка; участие в слетах и летних лагерях эсперантистов, встречи с интересными людьми.

Остается лишь пожелать людям, которые будут изучать язык, успехов в овладении им и с его помощью улучшать жизнь на нашей многострадальной планете.

Е. КАДЛУН,  
г. Самара.

## В ЦЕНТРЕ ОШИБОК—ЗЕМЛЯ

(Окон. Нач. на 3-й стр.).

На основании распоряжения администрации района о предоставлении земельного участка гражданину выдается свидетельство и право пожизненно наследуемого владения, собственности на земельный участок, либо заключается договор аренды. После выдачи государственного акта (свидетельства) на право пожизненного наследуемого владения, собственности на землю, либо подписания договора на аренду земельного участка крестьянское хозяйство регистрируется в администрации района как юридическое лицо. Таким образом, администрации района, комитету по земельным ресурсам и землеустройству необходимо привести распоряжения о предоставлении земельных участ-

тков в соответствие с законом.

Земельные споры, согласно ст. 20 Земельного кодекса РФ, рассматривает районный Совет народных депутатов. Кроме того, гражданин вправе обратиться в суд с обжалованием распоряжения администрации об отказе в предоставлении земельного участка либо при нарушениях установленного законом срока рассмотрения заявления о предоставлении земельного участка.

Одной из основных задач в этот период экономической реформы остается стимулирование различных форм и видов собственности на землю, контроль за рациональным использованием земельных ресурсов.

М. МАКАРОВА,  
и. о. прокурора района.

## ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

### ЭТИ ВКУСНЫЕ ЯГОДЫ

Скоро наступит ягодный сезон. Длится он недолго. А ягоды, как известно, не только вкусные, но и очень полезные. Советуем есть их как в свежем виде, так и в приготовленном. Приготовьте некоторые блюда, а также сделайте заготовки впрок.

#### МОЛОЧНО-КЛУБНИЧНЫЙ ХЛОДНИК

1 литр кислого молока, 1 стакан сметаны, 0,5 кг клубники, сахар по вкусу.

Зрелую клубнику вымыть, очистить. Половину клубники протереть через сито, остальные порезать на мелкие части. Кислое молоко со сметаной и клубничным пюре, а также сахаром размешать взбивалкой, разлить в тарелки, положить в каждую нарезанную клубнику. К хлоднику можно добавить сладкие хлебобулочные изделия.

#### ЖЕЛЕ ИЗ ЧЕРНОЙ СМОРОДИНЫ

Зрелую, но не перезревшую смородину вымыть, осушить от воды. Смородину протереть через сито, чтобы отделить кожицу и косточки. Пюре из смородины взвесить. К 1 кг пюре добавить 1 кг и 300 г сахара. В вымытой и ошпаренной миске растереть постепенно до полного растворения сахара. Застывшее желе сложить в вымытые, ошпаренные и осушенные от воды банки. Не использовать для размешивания желе миксер, потому что быстрые обороты миксера приведут к наполнению воздухом, вследствие чего

желе расслоится. В верхней части образуется пенная масса с воздушными пузырьками, и только внизу находится само желе, которое быстро утратит витаминную ценность и быстро поддается процессу брожения.

#### КОНФИТЮР ИЗ КРЫЖОВНИКА

Недозревший, очищенный и вымытый крыжовник залить на несколько часов горячим сиропом. Сироп готовится из 1 кг сахара и 1/3 литра воды. Затем сироп с ягодами подогреть, не доводя до кипения, и оставить до следующего дня. На следующий день снова крыжовник сильно подогреть, но не доводить до кипения. Лишь на третий день варить крыжовник на очень сильном огне, а когда ягоды станут прозрачными, то снять с огня, остудить и сложить в банки.

#### КОМПОТ ИЗ БЕЛОЙ СМОРОДИНЫ

Крупными ягодами наполнить банки, слегка постукивая, чтобы легли плотнее, затем залить охлажденным сиропом (400 г сахара на 1 литр воды), поставить банки в кастрюлю с водой, накрыть крышками и медленно нагревать. Пастеризовать 15—20 минут, потом герметически закрыть банки. Компот будет красивее и полезнее, если добавить в него немного плодов шиповника.

Подборку сделала  
Б. СМОЛЬНИКОВА.

Сердечно благодарим всех, кто принял участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Звягина Ивана Григорьевича.  
Звягины, Федяевы.

Выражаем глубокую благодарность друзьям, соседям, односельчанам, учителям и учащимся Арсеновской средней школы, коллективом райпо, РУС, Арсеновского сельсовета, администрации совхоза «Арсеновский», всем, кто разделил с нами горечь утраты нашего сына Сережи и принял участие в его похоронах.

Сивцовы.

Срочно продаются пчелосемьи, коза. Обр.: Крапивино, Пролетарская, 33.

Продается кузов М-412 ИЭ первой комплектности, б/у, требующий ремонта. Обр.: Крапивино, Советская, 109а.

Срочно меняем 3-ком. кв. в коттедже в п. Крапивинском на две 2-ком. в Зеленогорском (1 эт. не предлагать). Имеются все надвор. постройки, приусадеб. уч-к 11 соток. Обр.: Крапивино, ул. Химиков, 12-2 (за поликлиникой).

Продается лес круглый—лиственница. Обр.: Перехляй. Телефон 4-10.

Продается 3-комн. квартира в центре п. Крапивинского, есть огород 5 соток. Контактный телефон 3-77.

Меняю дом в Крапивине, 1-я Шахтерская, 65, на 1-комн. кв. в Зеленогорском. Справляться Крапивино, Химиков, 4-1, у Шилиной.

### АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский,  
ул. Советская, 6.

Редактор	1-09,
Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03,
Отв. секретарь	1-02,
Отдел народного хозяйства и экономики	1-11,
Отдел соц.-бытовых проблем и нравственного воспитания	1-16,
Ст. сотрудник	3-71,
Бухгалтер	1-02,
Типография	0-70.

Учредитель:  
районный Совет  
народных депутатов

Газета выходит два раза в неделю: в среду и субботу.

Газета подписана 6 июля в 12 часов.